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会議録 

１ 開会 

 事務局より配布資料の確認。 

  （１）次第 

  （２）瑞穂町地域保健福祉審議会委員名簿 

  （３）【資料１－１】瑞穂町地域保健福祉審議会諮問事項について 

  （４）【資料１－２】瑞穂町第５次地域保健福祉計画の策定計画について 

  （５）【資料１－３】瑞穂町第５次地域保健福祉計画策定スケジュール 

  （６）令和７年度地域保健福祉審議会日程表 

  （７）新型インフルエンザ等対策行動計画の改訂計画について 

  （８）瑞穂町こども計画 

 

  （委員及び事務局自己紹介） 

 

２ 会長あいさつ 

石川会長よりあいさつ。 

 

３ 議題 

（事務局 福祉推進係長） 

議長については、瑞穂町地域保健福祉審議会条例第６条に「審議会は、会長が招集し、

議長となる」とありますので、これからの進行は会長にお願いいたします。 

（石川会長） 

それでは議題を進めさせていただきます。議題（１）瑞穂町地域保健福祉審議会諮問事

項について、事務局より説明をお願いします。 

（事務局 福祉課長） 

（資料に基づき説明） 

（石川会長） 

ただいまの説明について、ご質疑ご意見等ありましたら、挙手をお願いいたします。 

（石川会長） 

それでは議題（２）に進ませていただきます。議題（２）瑞穂町第５次地域保健福祉計

画策定に係る専門分科会について、事務局より説明をお願いいたします。 

 

（１）瑞穂町第５次地域保健福祉計画策定に係る専門分科会について 



（事務局 福祉推進係長） 

（資料に基づき説明） 

（石川会長） 

それでは、ただいまの件についてご質疑、ご意見はございますか。 

私から質問を一つよろしいですか。次の資料に、「令和７年度 地域保健福祉審議会日

程表」とありますが、これは分科会ではなく、今回のような審議会の日程で間違いないで

すか。 

（事務局 福祉推進係長） 

お配りした「令和７年度 地域保健福祉審議会日程表」は、この審議会の日程になりま

す。また、専門分科会の日程については今後ご承諾をいただいた後でそれぞれ調整させて

いただきたいと考えております。 

（石川会長） 

ありがとうございます。他に質問はございますか。それでは専門分科会の委員の選任に

ついては、事務局に一任することでよろしいでしょうか。 

（承認） 

（石川会長） 

それでは専門分科会の委員の選任については、事務局に一任とさせていただきます。以

上で本日の議題が終了しましたので、進行役を事務局に戻します。本日はご協力ありがと

うございました。 

（事務局 福祉推進係長） 

ありがとうございました。続きまして、次第４その他になります。まず福祉課より、令

和７年度瑞穂町地域保健福祉審議会日程についてご説明させていただきます。配布資料を

ご覧ください。 

 

４ その他 

（１）令和７年度瑞穂町地域保健福祉審議会日程について（福祉課） 

（事務局 福祉推進係長） 

（資料に基づき説明） 

続きまして、健康課からの報告となります。 

 

（２）新型インフルエンザ等対策行動計画の改定計画について（健康課） 

（事務局 健康課長） 

（資料に基づき説明） 

 

「瑞穂町こども計画」の冊子配布について 

（事務局 福祉推進係長）  

皆様に配布させていただきました、「瑞穂町こども計画」の冊子ですが、３月の地域会

の際に担当の子育て応援課よりご報告させていただいたものです。その後、製本が整いま

したので、委員の皆様に配布させていただきました。報告は以上となります。 

ここまでにつきまして、なにかご質疑等ある方はございますか。 

（村井委員） 



全体の流れや計画の策定についてですが、他自治体のこのような計画策定に多く携わる

中で、地域福祉計画については町の全体の福祉計画という色合いが強く、総合的な内容に

なると認識しています。各分野別（児童・高齢・障害）の計画については直接対象が絞ら

れ、明確なサービスをより具体的にしていくという色合いが強いものです。比較すると、

実現性の高いものが個別計画、それらを支えるための基盤となる内容が地域福祉計画にな

ります。例えば、個別計画の内容における、情報を保障する、つながりを必要とする、と

いったものは共通の課題として地域福祉計画の中でも議論していく必要があり、個別計画

との整合性を取ることが必要になります。そのため事務局には、個別計画との整合性を取

ることを意識して他の個別計画の担当課と連携していただきたいです。それぞれの計画の

中から地域福祉的要素の課題や意見を集約し、議論または整理していくと良いと思いま

す。また、都市計画マスタープランや、瑞穂町長期総合計画との整合性を図りながら、福

祉面からどうまちづくりをしていくかという視点をもって福祉計画をデザインしていく必

要があると思います。つまりは、すべての計画に整合性を持たせた形で進めるということ

を丁寧にやっていただきたいというお願いです。 

それから、近年他の自治体でも使われている、「ベンチマーク指標」「アウトカム指標」

と呼ばれるものについてお話します。これは５年後、３年後に具体的にまちがどのような

状態になっているかを言語化し、そこに向かって計画を作るために使用される指標です。

これまでの計画では「～の充実」「～の推進をはかる」というような表現が多く、抽象的

な内容になってしまっていました。特に地域福祉計画においては、具体性を持たせること

は難しいです。しかし、今回の計画策定ではできる限り数字や状態で内容を表すことで、

計画期間が終わった時にその状態や、数字が達成できているかによって評価ができるよう

にしていけたら良いと考えています。もちろん、完璧である必要はありません。ですが、

スローガンから具体的な行動計画へという形で実現性の高い計画策定を目指すという共通

認識が持てたらいいと思います。そのために、自分もしっかりとサポートをしていきま

す。 

（事務局 福祉推進係長） 

ありがとうございました。 

次回の審議会は、令和７年７月２２日午後２時より予定しています。開催通知を後日送

付しますので、よろしくお願いいたします。 

 

５ 閉会 

（事務局 福祉推進係長） 

以上を持ちまして、令和７年度第１回瑞穂町地域保健福祉審議会を終了いたします。あ

りがとうございました。 

 


